

■“武汉施工升降机百米坠落 19人遇难”追踪

# 湖北公布升降机重大事故责任单位

事故升降机核载20人未超载,施工单位负责人已被警方控制,19名死者中有4对夫妻

据新华社电 9月13日13时许,武汉市欢乐大道东湖景园C区7-1楼工程,一人货施工升降机升至100米处时坠落,导致19人死亡。

昨日,湖北省住房和城乡建设厅公布了“9·13”事件的相关责任单位,称此事件为重大安全事故,事故性质恶劣,伤亡惨重。据公布,该工程建设单位为武汉万嘉置业责任有限公司,施工单位为湖北祥和建设集团,监理单位为武汉博特监理公司,施工升降机安装厂家为武汉中汇机械公司。

## 鄂开展安全专项检查

据悉,事故发生后,湖北省研究部署安全生产工作,并发出紧急通知,要求在全省范围内开展建设工程安全生产专项检查。各级建设行政主管部门必须立即部署,开展管辖区域内的建设工程安全专项检查。

通知要求,各地必须于25日前完成本地区建设工

程安全生产专项检查工作,并将检查情况、建筑起重设备类型及数量、危险性较大的工程检查出的隐患类型和数量、整改落实情况等书面上报省住建厅安委会办公室,省住建厅将于9月中旬组织督察组对各地落实情况督察。

本报综合报道

## 事故调查组进驻现场取证

昨天,在升降机坠落的地方,死者的遗物撒落一地,事故调查组进驻现场,对事故进行调查,并分批次进行了拍照取样工作。

湖北省安全生产科技中心主任徐克说,从调查组掌握的情况了解,发生事故的升降机核载人数应为20人,因此升降机没有超载。

此外,起重机的年检登记牌也引起了关注。

该登记牌是武汉市建委给建筑工地颁发的起重机械使用登记牌,登记牌上可以看到,事故升降机有效期限是从2011年的6月23日到2012年的6月23日,已经过期近3个月,目前事故调查组还在进一步调查确认

事故原因。湖北省安监局应急办调研员潘国强说,技术组正在做前期的搜集证据,提取相关的物证。

据了解,施工单位负责人已被警方控制,死者身份基本核实,其中有四对夫妻工。目前,对19名遇难者的赔偿标准武汉市正在制订当中。  
据央视报道

# 男子车祸后拒救治爬回车内救妻

受伤后留在现场鼓励妻子“坚持住”并做人工呼吸,妻子因伤势过重死亡

据《扬子晚报》报道 几天来,网上一则视频被众多网友持续关注。画面里,奄奄一息的妻子被卡在车内,身旁,同样满身是血的丈夫抱住妻子,一边安慰,一边做人工呼吸。这是9日发生在江苏海安县的一起车祸,司机和女儿被交警救出后,拒绝去医院救治,而是执意留下挽救被卡的妻子。

## 父女获救妻子被卡车内

9日18时左右,204国道海安县段,一辆苏F32291牌照大客车由南向北行驶,一辆轿车正沿着328省道驶来,车内坐着一家三口,丈夫开车,妻子坐在副驾驶位。两车相撞后,轿车车门严重变形。

事发后,大客车驾驶员和20多名乘客下车,附近的人也赶到现场,“一家三口都受了伤,丈夫嘴里吐血,妻子受伤最重,被变形的车门卡住,已失去知觉。”救援者回忆,车内的男子和他女儿先被救出,警方事后了解到,驾车男子名叫李进,37岁。

## 丈夫执意留下挽救妻子

被卡在副驾驶位的妻子,头部及右侧大半个身子卡在车窗内,交警试图撬开车门,但撬棒太短没有成功。

交警随后联系消防赶来支援,并准备先用警车将受伤的男子送医院救治,但受伤男子拒绝送医,执意留下挽救尚未脱险、已生命垂危的妻子,“我不去,老婆还在里面,求求你们快点把她救出来……”男子央求交警。

随后,男子又爬回车内,抱起妻子上身,尽量让她放松。他一会儿轻吻妻子手臂,鼓励妻子挺住,一会儿又帮妻子擦去脸上的鲜血,帮她做人工呼吸,做心脏按压。

## 妻子伤势过重死亡

几分钟后,海安县消防中队到达现场展开营救。消防员一边破拆车门,一边用毛巾为被困者擦拭,减轻其疼痛。男子不停地在妻子耳边轻唤她的名字,鼓励她“坚持住”、“不要害怕”,妻子以喉咙里微弱的颤音回应。

五六分钟后,车门被拆开,妻子虽被救出,但经医护人员检查,已失去生命体征。被送至医院后,妻子因伤势过重,抢救无效死亡,男子和女儿伤势未危及生命。

大客车司机介绍,看到有轿车突然出现在车前,考虑到车上有20多名乘客,他立即向右打方向盘,但仍躲避不及,撞上轿车右前侧。目前,事故正在进一步调查中。

## 声音

11日,网友“节奏天国”将这段视频发布到网上,几天内引起众多网友关注。网友“lp393108”说:“看了鼻子酸酸的,谁说‘夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞’,现实不是这么冷漠的。”

一名知情网友留言:“女的是一名老师,人非常好,还没来得及过今年的教师节,就离可爱的孩子们远去了,祝福她在天国幸福,也希望她先生和女儿能早日康复。”



男子拒绝去医院治疗,执意留在现场为妻子做人工呼吸。

视频截图



车祸发生后,受伤的男子抱住妻子鼓励她要坚持住。

视频截图

# 两警察派出所内中枪身亡

事发深圳罗湖,警方相关负责人称,事件原因正在调查,尽快发布调查结果

据《南方都市报》报道 13日晚10时许,深圳罗湖区文锦渡口岸附近的罗湖派出所内响起枪声。随后,两民警被抬出。120送院抢救后,两人因伤重抢救无效死亡。事发原因目前尚无法确定。

“当时我们听到派出所附近传来一阵巨响,好像是枪声。”现场附近市民说,他们听到了巨响,随后看到派出所内抬出两名浑身是血的男子,被送往医院。

医院负责人透露,两名伤者是警察,身上均有多处枪伤。截至昨日0时40分,医院表示,两名警察因受伤严重,抢救无效死亡。

据知情者称,事发时一男子称找某位所长,进入二楼东头一杨姓副所长办公室后,不久就传出巨响。男子走出办公室后,将赶来查看的一名民警打伤。

派出所值班人员查看发现,该副所长的办公室大门开着,一民警浑身是血躺在门口,副所长也浑身是血。

另一知情者称,两民警系互相袭击引发血案。冲突中,两人均开枪致双方重伤。

前晚,在医院救护现场,一名警方负责人表示,事件原因正在核实,会尽快发布调查结果。